
920 Brauereien, Mälzereien, Preßhefefabriken. 
  

  

  

  

  

  
      

Bilanzen 

Goldmark-Bilanz 
1./1.1924 30./9. 1930 30./9. 1931 30./9. 1932 

Aktiva GM RM RM RM 

Anlagevermögen: 
Liegenschaften I: Grundstücke u. Brauerei- 
Aas * 
3) Gündstücckekeke 84 966 
%%%% . . 621 550 980 500 941 000 823 000 

Liegenschaften II: Bierniederlagen, Wohn- 
gebäude, Mälzerei und Wirtschaften 
7) Crundstigkek 9 72 297 
%%%%%... 210 190 306 000 296 600 218 000 

Maschinen und Kühlanlage..... 72 000 391 300 335 501 282 001 
Tegerfssser ünd Dakk 19 000 408 000 314 000 295 000 
,% o 17 000 65 000 56 500 32 000 
ABErrff 38 000 33 000 23 500 16 000 
Mobilien und Utensilien.... 23 000 11 500 7200 1 
Elektrische Licht- und Kraftanlage... 3 000 30 001 33 001 32 001 
E %%% 37 500 144 800 79 000 46 000 

Umlaufsvermögen: 
Roh-, Hilfs- und Betriebsstoffe... 121 780 
Halbfertige u. fertige Erzeugnisse, Waren. 275 567 669 857 460 962 162 554 

% % % % % ... 15 13 
88 .. 0 
Sek ł %%%%%/...... 2 916 64 610 47 965 770 
Kasse, Reichsbank- und Postscheckguth... 41 015 
Andere Bankguthaben — 836 984 
Darlehen gegen hypothekar. Sicherheit.. 1 626 923 
Darlehen gegen Schuldschein, Mietevoraus- 303 488 3 158 455 3 212 178 

367 873 
Außenstände für Bier u. Nebenprodukte.. 0 446 805 
%%%....... (76 000) (755 800) (772 600) (681 550) 

Summa 1 623 213 6 263 003 5 807 405 5 526 039 

Passiva 

/§/III 1 258 000 1) 1 258 000 1) 1 258 000 1) 1 258 000 
Resepvefonddemd99dqS.. 44 000 59 000 71 000 
Gonder Rücklge 499 650 510 000 512 100 
Rücklage für zweifelhafte Forderungen... 246 393 266 393 400 000 
Pferde-Selbstversicheung.... 34 000 45 000 45 000 
E %%........... 2 869 2 100 2 100 —– 
Verbindlichkeiten: 
EPHBE 22 050 1 034 587 1 030 925 1 016 288 
Aufgewertete Schuldverschreibungen... — 262 
Noch nicht fällige Steueererern..... 268 656 
Verbindlichkeiten auf Grund von Warenliefe- 

rungen und Leistungen..... 321 094 2 760 607 2 278 086 154 428 
Guthaben von Kunden, Angestellten u. Arbeitern 1 312 304 
EAIHoge 131 146 
Unerhobene Dividende.. 1 098 846 1 197 
Beamten- u. Arbeiter-Unterstützungskasse... 19 200 35 170 38 820 42 330 
BeH (ensnss (76 000) (755 800) (772 600) (681 550) 
% ⅜ ...... 347 395 318 232 313 326 

Summa 1 623 213 6 268 003 5 807 405 5 526 039       
) Exkl. nom. 1 750 000 RM dividendenloser Vorrats-Aktien. – 2) nom. 40 150 RM Reichsschuldbuchford. pro 1940 u. nom. 362,50 RM sonstige. 

) Auf „Sonder-Rücklage“ übertragen. – 4) Betr. Rest von Anleihe v. 1904 der früheren Bürgerbräu A.-G. 0( 

Verbindlichkeiten aus der Begebung von Wechseln und Schecks belaufen sich per 30. September 1932 auf 3559 RM. 

Gewinn- und Verlust-Rechnungen 

gekündigt zum 1./1. 1932). 

  

  

  

    
  

Debet 

Eöhßne ünd Geheltfefßf 503 654 
0[% %A..... 58 496 
% k) % %%%%. ...... * 36 
388 pp%hc 133 443 
Bier u seénstige Steüeen 3 1 431 129 1239 919 734 729 
Aufwendungen (mit Ausnahme der Aufwendun- 

gen für Roh-, Hilfs- u. Betriebsstoffe sowie 
7% ½ ½¼ ꝓéꝓéPoqoo% .... 717 342 

Efodu fionskose 1 598 278 1 105 003 
Betriebs- und Vertriebskosten... 1 619 719 1 293 536 
Abschreibungen auf Anlagen.... 212 548 211 773 154 822 
Andere Abschlreibungen = 71 485 
R.... 347 395 250 666 272 180 

Summa 5 150 797 4 100 899 2 682 585 „„ 

Kredit 

BeEieB 5 150 797 4 100 899 
Erlös für Bier (nach Abzug der Aufwendungen f. 

Roh-, Hilfs- u. Betriebsstoffe sowie Waren) 2 620 755 

Außerordentliche Erträge..... 61 830 

summa 5 150 797 4100 899 2 682 685   
Gewinn-Verteilung: 1929/30: Gewinn einschl. 

Vortrag 347 395 RM (davon R.-F. 15 000, Div. 100 480, 

Sonder-Rückl. 10 350, Delkr.-Rückl. 20 000, Pferde- 

Selbstversich. 11 000, a. o. Abschreib. 123 000, Vortrag 

67 565). – 1930/31: Gewinn (250 666 Vortrag 67 565) 
318 232 RM (davon R.-F. 12 000. Div. 75 480, a. o. Ab- 

      
schreib. 56 000, Delkr.-Rückl. 133 606, Vortrag 4416% 
– 1931/32: Gewinn (272 180 £ Vortrag 41 146) 313 

RM (davon R.-F. 54 800, Div. auf Vorz.-Akt. 480, 3 
auf St.-Akt. 75 000, a. o. Abschreib. 42 000, Rückstell. 

für zweifelhafte Forderungen 100 000, Vortrag 
Reichsmark). 

41 046 

   


